

# Под Знаменем СТАЛИНА

Смерть немецким оккупантам!

СУББОТА

10

ОКТАБРЯ

1942 года.

№ 111

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 111

Д. МАНУИЛЬСКИЙ.

## НАРОДЫ ЕВРОПЫ В БОРЬБЕ С ГИТЛЕРИЗМОМ

Беседа с красноармейцем тов. Родионовым

Вы просили меня в письме, тов. Родионов, рассказать вам, как живут и борются народы в оккупированных немецко-фашистскими войсками странах Европы.

Вы облегчили мою задачу, поставив ряд вопросов. Постараюсь по мере сил ответить на них.

1. Какие страны заняли гитлеровцы?

— В марте 1939 года гитлеровские полчища ворвались в Чехию. В сентябре того же года они заняли коренную Польшу. В марте 1940 года они захватили Норвегию и ввели свои войска в Данию. В мае того же года они оккупировали Голландию и Бельгию. В июне—июле овладели большей частью территории Франции. Ранней весной 1941 года, вытаскивая за уши провалившегося на греческом походе Муссолини, они вторглись в Грецию. В апреле того же года они расчленили и заняли Югославию. Вы видите, если не считать Францию, то выходит, что гитлеровские бандиты нападали исключительно на слабые в военном отношении государства и били их порознь. К тому же, во Франции и других странах гитлеровцы находили среди правящих классов бесчестных людей, которые ради интересов личной наживы предавали свою родину

и шли на соглашение с гитлеровскими насилиниками. Таким образом гитлеровцы обеспечивали успех своих военных походов и создавали легенду о непобедимости немецкого оружия.

2. Какую политику проводят гитлеровцы в оккупированных ими странах?

— Они проводят политику обмана одних и устрашения других. Они заранее привлекали на свою сторону самые развращенные и подкупные элементы в стране: всякого рода политических мошенников, как Квислинг в Норвегии, Недич в Сербии, Павелич в Хорватии; всякого рода темных дельцов и биржевых спекулянтов, как Лаваль во Франции, Гаха в Чехии, Скавениус в Дании и т. п. Из этой падали гитлеровцы образовывали правительства в расчете на то, что найдутся дураки, которые примут старого немецкого шпиона Квислинга за подлинного норвежца, а Лаваль, по которому давно плещет тюрьма и веревка, за подлинного француза.

Чтобы обмануть население, немецкие захватчики пытаются разделить его на разные категории: натравить в Польшу поляков на евреев, украинцев на поляков; в Бельгии—фламандцев на валлонцев; в Сербии—хорватов на сербов; в Чехосло-

вакии—словаков на чехов и т. д. В этих же целях они устанавливали для лиц покровительствуемой ими национальности некоторые преимущества, рассчитывая тем самым разложить часть населения и сорвать единую сопротивляемость народа оккупированной страны.

Гитлеровцы прибегают к самым неслыханным способам устрашения (террора) населения. Они пускают в ход массовые казни. Так, в октябре 1941 года они казнили свыше 700 политических и общественных деятелей Чехии. После убийства гитлеровского ставленника Гейдриха они стерли с лица земли чешское горняцкое селение Либиче, причем, всех мужчин в возрасте от 16 лет расстреляли, всех женщин посадили в концентрационные лагеря, а детей отправили в Германию, в дома малолетних преступников.

В Голландии в июне нынешнего года гитлеровцы убили за один день около ста общественных деятелей, ученых и офицеров. Сотни селений преданы огню в Югославии, а жители их от мала до велика вырезаны гитлеровскими душегубами. Немцы ввели в практику изъятие у исландцев заложников, которых они беспощадно уничтожают в случае, если население проявля-

ет признаки недовольства и не хочет переносить с рабской покорностью немецко-фашистского господства.

3. Удалось ли гитлеровцам своей политикой обмана и террора разложить население оккупированных стран и заставить его отказаться от борьбы против насильников?

Нет, не удалось, хотя кое-кого из малодушных, слабохарактерных людей они завербовали на свою сторону.

В каждой оккупированной стране в Европе есть небольшой процент населения, который хотел бы отсидеться от войны и занять своего рода нейтралитет: то есть «ни нашим, ни нашим». Это самые жалкие и ничтожные люли. Они лачничают, обычно, с того, что внешне показывают свое послушание перед каждым немецко-фашистским эфрейтором, а ковыряют тем, что постепенно втягиваются в роль холопов и попадают окончательно в цепкие лапы оккупантов.

А вы знаете, что человек, совершивший подлость, ищет себе оправдания. Одни находят его в том, что враг-де силен и лбом стены не прошибешь, утверждают, что их угодили, перед врагом—явление временное, что если врага вышибут другие, то они

Продолжение на 2 стр.

# НАРОДЫ ЕВРОПЫ В БОРЬБЕ С ГИТЛЕРИЗМОМ

Беседа с красноармейцем тов. Родионовым

ПРОДОЛЖЕНИЕ.

вновь будут служить своей стране.

Иные делят, что немцы, дескать, тоже люди, что как ни будь проживем и переберемся при немцах, лишь бы скорее конец войне.

Третьи повторяют фашистские лозунги о том, что в войне виноваты не ворвавшиеся, например, во Францию или Чехию немецкие бандиты, а французские и чешские евреи. Есть и такие, которые говорят, что партизаны, мол, мешают, что лучше жить смиренно, лишь бы немский сапог, тогда можно умиловать какого-нибудь Гейдриха или другого немецкого наместника.

Само собой понятно, что немецко-фашистские оккупанты всячески поощряют такого рода рабские настроения. Но нужно сказать, что политикой подобных настроений в оккупированной части Европы очень мало — просто, как напалак. Огромное подавляющее большинство населения оккупированных стран преисполнено жгучей, страстной ненависти к немецко-фашистским звергам.

4. Не роют ли гитлеровцы своей разбойничьей политикой себе могилу в оккупированных странах?

— Совершенно верно. Вы уже сами отвечаете на вопрос. Известно, что с самого начала войны гитлеровцев против Советского Союза во всех оккупированных и в странах усилилось движение против захватчиков. И это не случайно. Народы этих стран видят в Советском Союзе и его Красной Армии оплот

своей национально-освободительной борьбы, ту серьезную военную силу, которая в состоянии перешибить хребет Гитлеру и помочь поработенным гитлеровцами народам разделиться с немецкими оккупантами. Чем выше поднимается волна движения против Гитлера, тем больше свирепствуют гитлеровцы в оккупированных странах. Им приходится руку с пранником прятать за спину, а пускаться в ход кулаком.

Однако, террором они не устрашают населения, а лишь пугают его.

Применением террора они могут загнать единицы и десятки, а восстанавливают против себя новые сотни тысяч и миллионы. Чувствуя поднимающуюся против них ненависть, гитлеровцы сами впадают в страх, теряют голову и неистовствуют еще более яростно. Они доводят население до такого состояния, когда террористические мероприятия и даже страх смерти уже мало действуют на людей.

Возьмем, например, дикую расправу гитлеровцев над мирным населением Югославия. Чего добились этим гитлеровцы? Люди снимались с насиженных мест, уходили целыми деревнями в леса, в горы и пополняли собою число партизан. Погоня гитлеровцев за своими противниками в городах приводила к тому, что в силу простого чувства самосохранения люди уходили из городов и брались за оружие, чтобы защитить себя и свой народ от ярости немецко-фашистских бандитов.

Д. МАНУИЛЬСКИЙ.

# ОТ СОВИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 8/Х

Так гитлеровцы своими собственными руками роют себе яму. Они сеют ветер, чтобы пожать бурю. Они ведут войну на истребление населения оккупированных стран, которая перерастает в неизбежно перевернутую войну народов этих стран на истребление гитлеровских оккупантов.

5. К каким способам борьбы прибегает население оккупированных стран против гитлеровцев?

— К самым разнообразным, в зависимости от места, времени, обстоятельств, характера страны и классового состава ее населения. Промышленные рабочие, например, прибегают к саботажу военного производства, стремятся выпускать по больше брака, снизить норму выработки, вывести из строя машины, станки, двигатели. Этот способ борьбы применяется во всех оккупированных странах, но наибольшее распространение он получил во Франции и Чехословакии.

В оккупированной части Франции не бывает дня, чтобы на том или ином предприятии, работающем на немцев, не произошло какой-нибудь аварии. За последнее время участились налеты небольших вооруженных групп на предприятия. Нападающие производят в цехах разрушения и затем бесследно исчезают. Все попытки немцев захватить такие летучие отряды ни к чему не привели, так как отважных патриотов поддерживают рабочие.

Окончание смотри в следующем номере.

В течение 8 октября, наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло. Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением 12000 тонн.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Пехота противника при поддержке 50 танков яростно атаковала наши позиции. Особенно упорные бои происходили в направлении одного завода. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Только в одном месте противнику удалось захватить две улицы населенного пункта.

В течение дня нашими частями подбито и сожжено 16 немецких танков и уничтожено до 4 батальонов немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником и на отдельных участках отражали атаки небольших групп гитлеровцев.

В районе Моздока наши войска отражали атаки противника.

В районе Снявико противник силою свыше полка пехоты при поддержке танков в течение дня 6 раз безуспешно атаковал наши позиции. Нашими частями отбиты все атаки гитлеровцев.

Отв. редактор И. СЕДОВ.

Наш адрес: 608-я полевая

почта, редакции газеты «Под знаменем Сталина».

106600

оф 3177/370

